#### Уважаемые жители МО «Большеугонский сельсовет»

#### Уважаемый Станислав Иванович!

# Уважаемые депутаты, руководители предприятий и организаций, представители общественности!

Жизнь в современном мире летит стремительно. И вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в МО «Большеугонский сельсовет», и что в планах на ближайший год.

Деятельность Администрации Большеугонского сельсовета строится в соответствии с федеральным, областным, районным законодательством, Уставом. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации». Осуществлением поставленных перед Администрацией задач в 2023 году занимались 3 муниципальных служащих.

Ключевой задачей Администрации Большеугонского сельсовета является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом муниципального образования в части обеспечения деятельности местного самоуправления.

К первоочередным задачам относится: исполнение бюджета муниципального образования, организация благоустройства и озеленение территории, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Собранием депутатов, проведения встреч с жителями населенных пунктов муниципального образования, осуществления личного приема граждан главой Большеугонского сельсовета и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.

Одним из важнейших направлений в работе Администрации Большеугонского сельсовета является решение личных вопросов граждан. За отчетный период поступило 16 обращений граждан.

Проведенный анализ обращений граждан, поступивших за 2023 год, показывает, что значительная их часть связана с вопросами уличного освещения и по водоснабжению.

Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан Администрация рассматривает, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.

В рамках оказания муниципальных услуг по утвержденным административным регламентам за 2023 год было рассмотрено и предоставлено <u>545</u> услуг, в том числе:

- выдача документов: выписки из похозяйственной книги, справки о составе семьи, о регистрации **409**
- присвоение, изменение адресов объектов недвижимости 94
- выдача информации по запросам <u>42</u>

Перечень муниципальных услуг представлен муниципальными регламентами. Регламенты размещены на официальном сайте Администрации Большеугонского сельсовета.

В соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ для информирования населения о деятельности сельской администрации используется официальный сайт администрации Большеугонского сельсовета, где размещаются нормативные документы, сведения об учреждениях, их деятельности.

Информацию обо всех проведенных мероприятиях мы публикуем на страничках в социальных сетях. Такая информационная площадка у нас есть в «ВКонтакте». Это очень востребованный современный ресурс.

В целях учета личных подсобных хозяйств на территории Большеугонского сельсовета ведутся похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка книг похозяйственного учета, актуализируется информация по личным подсобным хозяйствам.

На территории Большеугонского сельсовета числится:

- всего 1250 домовладений

По состоянию на 01 января 2024 года зарегистрировано 2351 человек.

#### Бюджет

Реализация полномочий Администрации Большеугонского сельсовета Льговского района напрямую зависит от обеспеченности финансами. Бюджет — это основной показатель развития муниципального образования. Главной целью бюджетной политики является обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления финансами.

# Основные показатели Администрации Большеугонского сельсовета Льговского района

Формирование бюджета сельского поселения осуществлялось за счет:

- налоговых и неналоговых доходов;
- субсидий;
- субвенций;
- прочих безвозмездных поступлений (благотворительность).

### доходы

Наименование дохода	Поступило в бюджет МО «Большеугонский сельсовет» за 2023 год,
	тыс.руб.
Налоговые и неналоговые	2506
доходы, в том числе	
Налог на доходы физических лиц	76
Единый с/х налог	31
Налог на имущество физических	286
лиц	
Земельный налог	1535
Доходы от использования	578
имущества, находящегося в	
государственной и	
муниципальной собственности	
(аренда земли)	
Безвозмездные поступления ,в	1434
том числе	
Дотации бюджетам сельских	1226
поселений	
Субвенция	112
Иные межбюджетные	96
трансферты	
итого доходов	3940

# РАСХОДЫ

Наименование направления расходов	Израсходовано за 2023 год, тыс. руб.
Заработная плата	1882
Начисления на выплаты по оплате	399
труда Доплаты к пенсиям бывшим главам муниципального образования и муниципальным служащим	519
Коммунальные услуги	327
Услуги связи и интернет	38
Налоги (земельный, налог на имущество, транспортный)	18
Канцелярские товары	25
Содержание автомобиля (ГСМ и ремонт)	130
Приобретение программ	120
Публикация в газете Курьер	33
Штраф по ритуальной службе	50
Грунтовка дорог	21
Форма для футбольной команды с.Большие Угоны	11
Расходы на содержание памятников (приобретение изгороди, покраска, аванс на установку нового памятника)	114
Расходы по пожарной безопасности (извещатели и шар огнетушащий)	26
Прочие расходы (экопол, взносы в Совет муниципальных образований, обслуживание сети газопотребления, стахование автомобиля, диспансеризация, информационные услуги и пр.)	51
ИТОГО РАСХОДОВ	3764

#### Воинский учет

Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Всего на воинском учете состоит <u>465</u> человек.

На первоначальном учете (призывники) -35 человек,

Служат в рядах Российской Армии 4 человека,

Участники CBO – <u>22</u> человека.

За отчетный период проведена  $\underline{\mathbf{1}}$  сверки документов первичного воинского учета с документами военного комиссариата.

#### ТКО

Одним из наиболее важных вопросов остается санитарное состояние населенных пунктов Большеугонского сельсовета. На территории муниципального образования сбор и вывоз коммунальных отходов осуществляется региональным оператором ООО «Экопол» регулярно по графику.

В Администрации Большеугонского сельсовета ведется работа по оформлению в собственность земельных участков под контейнерные площадки твердых коммунальных отходов.

# Обеспечение пожарной безопасности, защита населения

## и территории от чрезвычайных ситуаций

Для обеспечения пожарной безопасности на территории Большеугонского сельсовета проводится ряд мероприятий:

- постановлением от 15.12.2022г. № 190 была утверждена муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Большеугонского сельсовета Льговского района на период 20231-2025 г.».

Расходы 26,4 тыс.руб.

- проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности путем размещения информации на информационных стендах, на официальном сайте Администрации, в социальных сетях.

За 2023 год в муниципальном образовании случаи пожаров не зарегистрированы.

В целях пожарной безопасности в 2023 году Администрацией Большеугонского сельсовета:

- выполнены мероприятия по очистке территорий населенных пунктов от сухой травы.

Проведены беседы о мерах пожарной безопасности с пожилыми людьми и неблагополучными семьями в ходе профилактических обходов.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Существенную роль в функционировании и развитии сельского поселения играет сельское хозяйство, личное подсобное хозяйство, развитие предпринимательства. На территории поселения зарегистрировано 5 (крестьянско-фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, хозяйства специализируются на выращивании зерновых культур, подсолнечника, животноводства.

Хочу выразить слова благодарности всем, кто оказывает и продолжает оказывать помощь сельсовету в решении различных вопросов.

#### ЗДРАВОХРАНЕНИЕ

Важнейшим показателем качества жизни населения является здоровье граждан, которое зависит, в том числе, и от организации функционирования лечебно-профилактических учреждений. В муниципальном образовании работают четыре ФАПа (с.Нижние Деревеньки, с.Сугрово, д.Клишино, с.Большие Угоны), в которых медицинские работники активно ведут прием населения.

## Благоустройство Большеугонского сельсовета

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Для его решения необходимо значительное финансирование. Но проблема благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.

Красивое чистое село - то заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своими домовладениями, наводят порядок возле своих дворов, зависит внешний вид самого МО «Большеугонский сельсовет».

В течение 2023 года регулярно проводились субботники по благоустройству территории общественных мест, по уборке кладбищ, по ликвидации несанкционированной свалки. Регулярно выкашивалась сорная растительность на территории поселения, вдоль обочин дорог местного значения.

- В целях увеличения уровня освещенности улично-дорожной сети заменено 20 светильников уличного освещения на территории населенных пунктов

муниципального образования сельского поселения (с. Нижние Деревеньки, с. Сугрово, с. Большие Угоны, д. Эммануиловка).

- Отремонтирована и выкрашена детская площадка на стадионе с. Большие Угоны.
- В декабре 2023 года начались работы по восстановлению «Памятника воинам, павшим за освобождение с.Большие Угоны в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», памятник будет установлен весной 2024 года.
- Установлено ограждение «Памятника погибшим односельчанам» с. Нижние Деревеньки;
- Произведена подсыпка грунтовых дорог по всем населенным пунктам;
- Приобретены и установлены 40 контейнеров для ТБО;
- Ежегодно проводится текущий ремонт всех памятников, находящихся на территории муниципального образования (всего тринадцать памятников).

### Образование

В МО «Большеугонский сельсовет» Льговского района образование представлено муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Большеугонская средняя общеобразовательная школа», её структурным подразделением дошкольной группой и муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Сугровская общеобразовательная школа». В 2022-2023 учебном году в школах обучалось 120 учеников, в структурном подразделении (дошкольная группа) — 13 детей. В 2022-2023гг. все выпускники 9 (13 человек) и 11 (2 чел.) классов успешно сдали ОГЭ и ЕГЭ и получили аттестаты, поступили в средние и высшие профессиональные учреждения.

Одной из главных задач, поставленных на сегодняшний день, является воспитание детей и молодежи. Еженедельно в школе проводится церемония поднятия флага РФ. Флаг поднимают учащиеся, которые имеют достижения в учебе, в спорте и др. направлениях. Поднятие флага — это честь, которой удостоен ученик — награда. Во всех кабинетах имеются уголки государственной символики. Каждый понедельник во всех классах проводится занятие по внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Основные темы «разговоров» связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

С 17 мая 2019 года в школе функционирует юнармейский отряд имени Скоробогатских Александра Александровича (руководитель педагог допобразования Детского Дома Творчества Федорова Вера Сергеевна). Ребята участвуют во всех патриотических мероприятиях и акциях: День Победы, Георгиевская ленточка, день вывода советских войск из Афганистана, встречи с участниками СВО, день пожилого человека, акция «Окопная свеча», «Окна Победы», «Письма солдатам», «Поздравь ветерана», «Поздравь своего учителя» и др. В настоящее время в отряде состоят 40 детей.

С 12 марта 2023 года школа вступила во Всероссийское движение детей и молодёжи «Движение Первых». Уже 40 обучающихся стали членами Движения. Руководит школьным отделением «Движения первых» учитель английского языка

Нифонтова Ольга Адольфовна. Обучающиеся участвовали в конкурсе «Ребёнок года», за что были поощрены поездкой в Москву; участвовали в конкурсе «Школьный микрофон» это конкурс аудиодикторов, в котором дети рассказывали о себе и о работе школьного медиацентра. Фоменко София и Скоробогатских Валентина были поощрены двухдневной поездкой в посёлок Поныри.

Ежегодно на базе Большеугонской СОШ проводит занятия выездная «Лаборатория безопасности», где дети в игровой форме учатся правилам дорожного движения. В 2023 году наша школа представляла Льговский район в областном турнире «Безопасная трасса». На базе функционирует районный центр юных инспекторов дорожного движения. Руководит центром, преподаватель-организатор ОБЖ Асеева Татьяна Викторовна.

Ещё одно детское объединение, состоящее из 10 человек — это тимуровский отрад имени Зои Космодемьянской. Руководит отрядом преподаватель - организатор ОБЖ Асеева Татьяна Викторовна. С детьми проводится воспитательная работа по оказанию социальной помощи пожилым людям, педагогам-пенсионерам. Ребята изготовляют кормушки для птиц и зимой участвуют в акции «Покормите птиц» и др.

В октябре 2023 года в школе работал трудовой лагерь. 12 совершеннолетних обучающихся во внеурочное время выполняли общественно-полезную работу, за которую получили, пусть и небольшую, но первую в своей жизни официальную зарплату. Руководила работой лагеря зам.директора по воспитательной работе Потапова Любовь Николаевна.

В школе образовано школьное лесничество, руководит которым учитель географии и биологии Пузанова Любовь Михайловна.

Результатом образовательной и воспитательной работы школы за 2023 год можно выделить следующие достижения:

Учитель географии и биологии Пузанова Любовь Михайловна участвовала в муниципальном этапе конкурсе «Учитель года» и заняла 2-е место.

Учитель английского языка Нифонтова Ольга Адольфовна и обучающиеся 3,4,6,8,9 классов участвовали в районном Большом фестивале, где заняли 1-е место в номинации «Театральное творчество».

Преподаватель-организатор ОБЖ Асеева Татьяна Викторовна участвовала в областном конкурсе программ духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодёжи «За нравственный подвиг учителя» и заняла почётное 1-е место в области.

Купреева Дарья (3 класс) за участие в акции «Засветись» по правилам дорожного движения получила Диплом 1 степени.

Команда юношей нашей школы участвовала в соревновании «А ну-ка, парни!», посвящённый Дню защитника Отечества, где заняли 2-е место.

Мануйлов Михаил за участие в региональном конкурсе видеороликов на английском языке на тему «Мой питомец» получил диплом 2-й степени.

Масленников Андрей за участие в Открытой российской интернет-олимпиаде по английскому языку, проводимой на базе кафедры методики обучения иностранным языкам РГПУ им. А.М.Герцена, получил диплом 3 степени.

Булгаков Михаил участвовал в областном фестивале по финансовой грамотности, где занял 3 место.

Учитель английского языка Нифонтова Ольга Адольфовна принимала участие в областном фестивале мастер-классов «Креативный учитель и креативный ученик».

Обучающиеся 7 класса Фоменко София, под руководством Шубиной Татьяны Леонидовны, за участие в районном конкурсе поделок из природного материала заняла 1-е место.

Педагоги и обучающиеся школы участвовали в муниципальном фестивале, посвящённом освобождению Льговского района от фашистских захватчиков, за что получили дипломы и грамоты Главы района.

Ежегодно школа принимает участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников, и дети становятся победителями и призерами.

В школе реализуются два национальных проекта: «Цифровая образовательная среда» и «Точка Роста». Работа по нацпроектам строится в соответствии с единым комплексным планом, утвержденным Министерством образования и науки Курской области.

В 2023 году школа была подключена к модульной газовой котельной, что значительно улучшило бытовые условия в школе, температурный режим во всех помещениях школы соответствует санитарным нормам, что подтверждается протоколами замера Роспотребнадзора.

На сегодняшний день в школе имеются вакансии педагогических работников: учитель математики, учитель информатики, учитель внеурочной деятельности по робототехнике, педагог дополнительного образования центра «Точка Роста».

# Культура

Совместно с работниками культуры для жителей муниципального образования за отчетный год были проведены, праздничные концерты к Дню защитника Отечества и международному женскому дню, спортивные мероприятия, торжественные митинги, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне.

# На 2024 год запланировано:

- 1. Подсыпка дорог в населенных пунктах муниципального образования.
- 2. Продолжить работу по благоустройству всех населенных пунктов.
- 4. Обустройство и оснащение площадок под сбор ТКО.
- 5. Установка ограждения кладбища села Нижние Деревеньки по программе «Народный бюджет».
- 6. Продолжить работу по освещению улиц населенных пунктов муниципального образования.

В марте нам предстоит участвовать в важнейшем мероприятии — состоятся выборы Президента Российской Федерации. Это событие вполне можно назвать историческим. От нашего выбора будет зависеть дальнейшее развитие и будущее нашей страны. Думаю, все вы понимаете важность этого события. Выборы будут проходить три дня: 15, 16 и 17 марта. Прошу принять активное участие и поддержать нашего Президента Владимира Владимировича Путина

В завершении хочу выразить благодарность депутатам Большеугонского сельсовета за совместную, плодотворную работу. Спасибо всем жителям, трудовым коллективам, руководителям всех уровней за активное участие в делах Большеугонского сельсовета, за постоянную и необходимую поддержку.

Хотелось бы выразить благодарность Губернатору Курской области Старовойту Роману Владимировичу, за возможность участия в региональных программах.

Я благодарен администрации муниципального района Льговский и лично Сергею Николаевичу Коростелеву, за оказанное доверие и помощь в решении многих сложных проблем. Надеюсь, что и впредь наши усилия будут направлены только на улучшение качества жизни Большеугонского сельсовета.

Село — это не место, где люди живут и умирают. Село — это путь, который люди выбирают для себя и своих детей, чтобы идти в будущее. А когда люди объединяются, их силы не складываются, а умножаются.

Развитие села - самый успешный национальный проект в стране!

Мы, все вместе, одна большая семья, имя которой муниципальное образование «Большеугонский сельсовет» Льговского района. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесёт свой посильный вклад в развитие наших сёл. Желаю новых достижений, побед, оптимизма, крепкого здоровья, мира и добра. Благополучия и счастья вашим семьям, а сельскому совету дальнейшего поступательного развития и процветания!

Всем спасибо за поддержку и помощь. Надеемся на дальнейшее взаимное сотрудничество и в 2024 году. Спасибо за внимание!